

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En VALENCIA, en casa... En las prov. de Valencia, Al... resto de la Península, trim... Extranjero, trimestre...

Número del día: 5 céntimos. Número atrasado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1ª línea: 30 céntimos de pla. la línea. En la 2ª ó 3ª línea: 25 céntimos la línea. Encabezados, reclamos, gacetas y avisos... Redacción y Administración: Mar. 65

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para hoy

TEATRO CIRCO.—Sesiones continuas de Cine y Variedades, desde las seis de la tarde.—Gran éxito de la célebre violinista CRISTETA GONI. Entrada general en el Circo, 0'25 ptas.—Preferencia, 0'40.—Palco, 2'50

Para el «CHANTECLER».—Precios de las localidades:

Palcos plateas de Bellas-Artes, 15 ptas.; Palcos principales de id. 15; Sillas terraza de id., 1ª fila, 2; Sillas id. de id., 3ª y 4ª fila, 1'50; Sillas id. de id., 2ª, 4ª y 6ª fila, 1; Sillas pista circulares, 1'50; Palcos Salón de Actos, 15; Palcos Gran Casino, 15; Principales id., 15; Sillas terraza ídem, 1'50; Entrada general Pista y localidades, 0'30; Sillas de tribuna, 0'75; Billetes de libre circulación, 2'50.

HERNIAS

JOSE PUIG PUIG ONTENIENTE. GOMIS, NUM. 20 Aparatos ortopédicos de todas clases

GRAN FRUTERIA UNIVERSAL!! PLAZA DE CAJEROS, 72

Todos los días, de once á dos de la tarde, y de siete á diez noche, habrá fruta fresca al hielo, sin aumento de precio. Los encargos se llevan á domicilio.

Asuntos del día

No terminó ayer, como quería el gobierno, la discusión del Mensaje, en el Congreso. Será hoy con el discurso-resumen del presidente del Consejo de ministros, después de haber hablado ayer los Sres. Moret y Maura.

Cada día que pasa es un jarro de agua fría lanzado sobre este debate político que no ha logrado galvanizar la elocuencia de los Sres. Alvarez, Moret y Maura: Y es que se le ha cesado de masiado de su verdadero cauce, para que quede reducido á lo que reglamentariamente debiera ser, y cuando llegue el caso de la votación, sin embargo, no podrá ser otra cosa. Porque en definitiva lo que habrá de votarse será el Mensaje, la contestación al discurso de la Corona, y de ninguna manera, quién obró mejor en Barcelona, si las turbas emotinadas ó el gobierno que ordenó contra ellas la represión.

La intervención breve de los Sres. Moret y Maura nos la explicamos después de leer las siguientes líneas del periódico del conde de Romanones, Diario Universal: «Debe procurarse—decía ayer,—que el debate termine lo antes posible. Todo lo más que puede admitirse ya es que hablen los jefes de los partidos, si es que no juzgan el ambiente desfavorable para que su intervención pueda ser útil; pero sin que de sus discursos vengan á derivarse debates secundarios enfadados, abrumadores y de la misma esterilidad que el hasta ahora sostenido.

Hay mucho que hacer y mucha labor que preparar para que sea lícito invertir el tiempo en palabre inútil.» La prensa militar recoge las declaraciones del Sr. Canalejas, protestando contra la conducta de los que propan noticias alarmantes sobre nuestra plaza de Ceuta y contribuyen á suscitar la desconfianza en las kabilas. El Ejército Español, comentando dichas declaraciones, escribe:

«Es inútil que invocando razones de patriotismo que debieran ser ley indiscutible para todos, el presidente del Consejo trate que la prensa y la tribuna, los periodistas y los representantes del país, guarden la actitud prudente y de reserva que conviene a los intereses nacionales. En otros países se consigue esto sin excitaciones del Poder público, solo por propio impulso, por simple amor á la patria, por instinto de conservación. Aquí no pasa día sin que en las Cortes se huerpe al gobierno sobre lo que se hace en Ceuta, lo que se proyecta en Melilla, lo que se prepara para Africa. Si en cumplimiento de lo mandado vienen de nuestras plazas de Africa uno cuantos soldados licenciados y van á relevarlos otros tantos, en función de la organización vigente, ya están los periódicos preguntando: «¿Qué pasa en Ceuta? ¿Qué va á pasar en Melilla? y al día siguiente no falta diputado que recorra la nota alarmista y la esparza desde la tribuna parlamentaria.

En vano el jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

El jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

El jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

El jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

El jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

El jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

El jefe del gobierno, con la autoridad de su cargo y con la de su personalidad propia, se levanta á contestar á las preguntas, á las interpelaciones, expone su criterio, el criterio del gobierno... Al día siguiente, nuevo rumor, nueva pregunta, nuevas explicaciones, nueva exposición de programa y nuevas contrariedades para el gobierno, y nueva exposición de reclamaciones internacionales.»

Es muy sensible que, por imprevisión ó por espíritu de partido, se coopee á la labor de nuestros enemigos, manteniendo á las kabilas en actitud de constante desconfianza hacia nosotros. Por patriotismo no debiera repetirse el caso.

la Solidaridad. Basta todavía leer el que fue su programa, el que se adjetivó mínimo y recordar el máximo, el de Manresa, para comprender que la tal aspiración separatista era, ó podía ser, la única soldadura, el único punto de unión para hombres de tan opuestas tendencias respecto al régimen político conveniente á su pueblo.

No es, pues, dato apreciable para la opinión esta conjunción que señalamos, al formar su juicio sobre los trágicos sucesos cuyo aniversario se aproxima. Debemos todos tenerlo presente, y con tal base no será difícil ver que la rebelión aludida pasó por tres fases rápidamente, á saber: por la francamente separatista con ocasión del embarque de tropas para Melilla, según demuestra el hecho indubitado de que á este embarque se opusieron elementos de diversos creos políticos, esencialmente catalanes, cuales fueron nacionalistas, republicanos y anarquistas, hombres de la derecha y de la izquierda; por la esencialmente republicana que alzó á los elementos de la derecha, como enseña el hecho de haberse proclamado la república, entre otros lugares, en Sabadell, cuyo gobierno provisional ofreció á los de Barcelona 1.500 hombres armados para la lucha; y por la escuetamente anarquista á impulso de los elementos que seguían á Francisco Ferrer, de cuyos elementos se separaron asustados los republicanos radicales hasta provocando la cólera del titulado mártir de sus ideas, siendo sencillamente reo-convicto de jefatura y presencia en el delito de rebelión, que juzgó sin ningún perjuicio un honorable Consejo de guerra.

Tales matices de la rebelión explican bien las diversas apreciaciones que á sus propios defensores merecieron desde los señores Ventosa y Corominas hasta Emiliano Iglesias y el Sr. Lerroux, según puede observarse leyendo los respectivos discursos; y así está muy bien fundada la conclusión del ilustre orador que arriba apuntamos, conclusión que ningún gobierno desde 1808 acá ha debido olvidar, y mucho menos fomentar con concesiones y debilidades que no queremos recordar ahora.

Pero, en cuanto á la segunda conclusión, á la que afirmó que la campaña de Melilla era impopular, que no estábamos preparados para ella y que fué error residencial del ilustre general Marina mantenerse donde estableció sus tropas el 9 de julio, tiene el mismo acierto D. Melquiades?

Indudablemente no, excepto en lo de que no estábamos preparados, porque esto sí que es una gran verdad. La guerra de Melilla era, es y será, como toda la que hagamos en Marruecos, una guerra popular, esencial é instintivamente española, guste ó no á los radicales de Lerroux y Pablo Iglesias, que son unos pocos no más, comparado el número con la masa general del cetro del país.

Prueballo el hecho del vacío en que quedó la vergonzosa protesta de embarque de tropas; el entusiasmo de los pueblos despidiendo las demás que se fueron enviando; el humano éxito de la suscripción para socorro de heridos é inútiles y familias de muertos y reservistas, y el gran número de voluntarios que acudían á filiarse con destino á la campaña.

No; no era impopular la campaña, tan fructíferamente terminada. La quisieron hacer uno cuantos propagandistas, seguidos de otros cuantos partidarios, y con su escándalo solo lograron evidenciar lo que ya sabemos: que abundan más ante la opinión mil que chillan, que cien mil que callan.

Si la guerra hubiera sido impopular, iniciado lo de Barcelona y Madrid con las tropas, no habría sido posible continuarla. Para retirarse á sus primitivos límites el general Marina habría sido aún tiempo, y esto habría impuesto lo opinión.

Y esa opinión—el general sentir del país—muy lejos de imponer tal cosa, bien lo recordamos, azuzaba para que nuestras tropas avanzaran pronto, al extremo de que fulmos varios los que desde esta tribuna de la prensa, tratamos de calmar impacencias explicando y justificando la necesidad de la parimonia en el obrar del ilustre caudillo que comandaba las tropas.

Lo del 23 y 27 de julio no fueron, felizmente, más que estímulos enardecedores del país, y pregón de la malda de nuestro sistema económico militar, que permite tener soldados en papel, no hombres hechos soldados como son y serán siempre necesarios si hemos de vivir prevenidos.

Porque—y en esto sí, repetimos, que tienen razón D. Melquiades Alvarez y el señor Lorens, que antes hizo la misma apreciación—á Melilla no envió el gobierno verdaderos soldados; mandó hombres que legalmente lo eran, lo cual ya hemos dicho muchas veces que no es lo mismo.

Por eso afirmamos bien los que afirmamos que no estábamos preparados; y por eso, añadimos hoy, no estamos en estos momentos todo lo preparados que debiéramos. Con ejército de primera línea de 80.000 hombres que consiente el presupuesto para todas armas y servicios, elementos tan complejos en la integración de un ejército, no hay, no puede haber más que regimientos en esqueleto y sin la sólida instrucción, preparación para la guerra que la más elemental previsión aconseja. Ni los generales, ni los jefes, ni los oficiales, ni las clases, ni los soldados se hacen en sus casas, sino en el cuartel y en el campo; y harto hace la oficialidad no olvidando teóricamente lo que es y exige la guerra.

Desde el desastre acá, y aún antes, desmoro el fineste presupuesto á la Paz que sintió el señor general López Dominguez, ningún gobierno nacional se ha cuidado de otra cosa que de escatimar dinero para fabricar soldados y dotar de material necesario. Lea, lea, D. Melquiades, los tomos impresos de los Presupuestos que han regido de entonces á la fecha, y en ellos verá con asombro regimientos de Infantería de 397 hombres! (Presupuesto vigente), batallones de cazadores de 1.275, regimientos de caballería de 1.293 caballos de tropa, y de artillería con 3.400 hombres... Léalo y sepa que ninguno de esos efectivos es más del mando táctico de un comandante. ¿De quién es, pues, la culpa de que no estamos preparados ni aún para guerrear con el moro, que no es un enemigo organizado?

La culpa es de las Cámaras soberanas, más que de los gobiernos responsables. De esas Cámaras tan celosas de la impunidad para sus miembros, y tan nada preocupadas

de exigir que no engañemos al país con una ficción de ejército, á pesar de tanto como los desastres sufridos, les debieran haber enseñado.

Fué así, no un error, sino un mérito nunca bastante enaltecido el del general Marina, al no abandonar las posiciones que tomó el 9 de julio con los soldados ejemplares de la guarnición de Melilla, porque de hacerlo, el moro se habría salido con su propósito de destruir lo construido del ferrocarril hasta entonces, y fué notabilísimo el acierto de contener á la morisma mientras, durante más de un mes, instruyó, adiestró á las tropas que recibió sin ninguna condición útil de tales, con las que luego hizo el avance, tan barato, que nadie puede negar.

Hubiera recibido verdaderos soldados, y no hay duda de que como operó el 9 de julio habría seguido operando, y no sufriríamos la visión del bochornoso espectáculo que el barranco del Lobo pregonará eternamente. Recordázcalo D. Melquiades y será justo.

SANTIAGO SUS

La vida madrileña

PARA «LAS PROVINCIAS»

Verano benévolo.—Días agradables.—Las predicciones de Flammarión.—Calor en el Norte, fresco en el Sur.—En los paseos.—Los veraneantes reacios.—Las sesiones del Congreso como espectáculo.—Los concurrentes á las tribunas.—Las mariposas del amor en la Cámara.—El calor en el Congreso.—Los teatros desanimados.—Sin diversiones veraniegas.—Esperando á un empresario extranjero.—Hoteles extranjeros en Madrid.—Todo lo mismo.—Los alrededores de la Corte.—Las molestias de un paseo.—¿Por qué dan banquetes á los concejales?—La broma de la Exposición de industrias eléctricas.

Los días son calurosos, aunque soportables, y por las noches sopla fuerte y á veces fría. Hasta ahora el Sr. Flammarión ha tenido la fortuna de acertar, cuando predijo que el verano sería benévolo en los países del Sur, porque se calorizo en los del Norte. Como la humanidad es egoísta y el calor es muy molesto y como además para que el verano sea agradable en los países del Sur, es necesario que se achicharren en los del Norte, según el Sr. Flammarión, teríamos una satisfacción vivísima con las predicciones del sabio astrónomo francés.

La última semana ha sido soportable, y muchos días de agradable temperatura. El hecho de que el Sr. Flammarión haya acertado en los primeros días del verano, hace confiar en que sus vaticinios han de cumplirse en el resto de la estación estival, y esto es un verdadero consuelo para los que veranean en la Corte.

Los paseos continúan muy concurridos por mañana y tarde, pues las noches son demasiado frescas, y el público que va al Recreo de la Castellana, al Retiro y Parisiana, se retira temprano.

De que el verano no se ha iniciado este año con la fuerza que otros, es buena prueba la reclamación energética que se hace desde puertos y balnearios del Norte llamando á los madrileños que andan perezosos en comenzar la expedición estival, exceptuando, naturalmente, á los que salen por el «qué dirán» en fecha invernal, aunque se sienta en Madrid el mismo frío que en el Polo, que ha dado tan malos ratos á Cook y Peary.

Para las señoras y desocupados es un divertimento asistir á las sesiones del Congreso, y el conde de Romanones tiene más solicitudes de papeletas que ningún empresario de espectáculos. En las tribunas hay señoras, jóvenes que se hacen señas con los diputados, y cocottes que dejan tras sí estela de perfumes.

Los porteros sonríen «maliciosamente» á la entrada de las mujeres «morgánicas» de los señores diputados, y murmuran queda el nombre del respectivo agraciado. ¿Qué dirán del Parlamento estas señoras morgánicas? ¿Dirán á la tribuna solo para que las vean admirablemente vestidas y lucir el coche en la calle de Florida Blanca ante los revolucionarios «de rayadillo», que dijo el Sr. Canalejas, que creen sinceramente que van á cambiar la forma de gobierno por el hecho de esperar la salida de algunos diputados amigos? ¿Habrán tomado el Congreso esas mariposas del amor como punto para adquirir relaciones? Porque, como dice uno de los porteros, aquí (ó sea allí) viene lo mejor del país.

Esta opinión absoluta es solo del portero y quizá también de las cocottes, porque sin negar que allí vaya algo bueno, quizá no se encuentre lo mejor.

Los señores diputados envían á las hembras de las tribunas bombones y caramelos, para que se entretengan.

A mí no me parece bien ni mal que pasen la tarde en las tribunas del Congreso las referidas señoras y los muchos desocupados que en alguna parte han de entretenerse, pero indudablemente se divertirán más, incluso en sus domicilios respectivos. Y sobre todo no pasarán tanto calor, porque por la excesiva aglomeración de gente, el Congreso es uno de los pocos sitios en donde hay peligro de asfixia, en estos días de verano agradables y hasta fresquitos.

A los teatros ya poca gente, pues los carteles no tienen anuncios atractivos para el público. La empresa de Apolo anuncia la suspensión de representaciones para fin de mes, en vista del fracaso de La reina Mimí, y en el Gran Teatro ha empezado á sentirse la ausencia de Rosario Soler.

La falta de un sitio donde el público encuentre diversiones y pueda estar cómodo en el verano, hace que aquél prefiera pasar en coche, á pie ó entretenerse en cualquier tertulia agradable.

Así como la Gran-Vía y el Hotel Ritz han sido contratados por extranjeros, se espera, sin duda, que alguna empresa de aliende la frontera venga á establecer en Madrid un parque de espectáculos veraniegos. Ya se anuncia que una empresa belga construirá un Gran Hotel y Kursaal en la Carrera de San Jerónimo, y que los franceses vendrán á ha-

cer en la futura Gran-Vía un gran almacén semejante á los de París.

Mientras tanto, los capitalistas españoles juegan á la Bolsa, asisten á las sesiones del Congreso, se gastan el dinero en las playas extranjeras, y el invierno en París... y luego dicen que en España no puede hacerse nada.

Ferrocarriles, tranvías, hoteles, espectáculos, y hasta las calles que pisemos en la Gran Vía... todo hecho por los extranjeros.

El croquis ha querido pasear y se ha dirigido á Morelos, donde dicen que se respira aire puro. Allí van los domingos, en busca de oxígeno para sus pulmones, los que trabajan toda la semana, y apenas tienen tiempo para descansar en esta lucha que mantienen en la Corte unos para que vivan divitiándose otros.

El espectáculo es desconsolador. Aquel camino, como todos los que rodean á la capital, está lleno de hoyos, polvoriento y los árboles blanqueados por una capa de yeso. El ambiente es casi irrespirable, y de vez en cuando suben del Manzanares miasmas pestilentes de los lavaderos. Cuando pasa un automóvil, durante largo rato flota en el aire densa nube de polvo blanco, que oculta todo á la vista del degradado paisaje, y le pone como si hubiese estado trabajando en una obra de albañilería.

Lo mismo están el camino de la Casa de Campo, que el del Pardo, que el de la Florida, é iguales todos los que rodean á la capital. ¿Á dónde pasear sin esa terrible molestia del polvo y de los malos olores, sin el peligro de romperse una pierna al meterse en un hoyo?

Parece que los directores madrileños se han propuesto hacer de la capital una población desgrasable. Y lo peor es que lo van consiguiendo.

Sin embargo, los vecinos de no sé qué distrito han obsequiado con un banquete á un concejal por lo bien que lo hace, según ellos. Esos vecinos son muy fáciles de contentar ó comparan á Madrid con Mazuz, y les parece que estamos más adelantados que esa kabila rifeña, y que el concejal aludido lo hace mejor que el kaid de aquel territorio.

Verdad es que los madrileños se conforman con la ficción. Ya han empezado los bombos á la Exposición de industrias eléctricas á tanto la línea. Dinamos de Alemania, lámparas alemanas, acumuladores franceses, motores ingleses... Y no faltarán cándidos que hablen de la Exposición de industrias eléctricas de Madrid, y hasta habrá quienes den un banquete á sus organizadores, con el mismo motivo que al concejal festejado.

EL BACHILLER CARRASCO Madrid 18 de julio de 1910.

PÉRDIDA

El 10 del actual, se extravió en la Exposición una pulsera con perlas. Se ruega á la persona que la haya encontrado la presente en la Administración de este periódico, y se le gratificará.

LAS FLORES

Es deseo general en todas las poblaciones de alguna importancia organizar festejos, hacer algo extraordinario, para atraer forasteros, y muy especialmente para que las visiten esas expediciones de turistas adinerados, hoy que el turismo está muy generalizado en el extranjero.

Pero con traças, mojiungas, músicas y percalinas, ni se atrae á los turistas ni se hace otra cosa que gastar dinero inútilmente. Los últimos festejos celebrados en Madrid, Barcelona y otras ciudades, son buena prueba de lo que dejo afirmado.

Los turistas van donde hay algo extraordinario que ver, huyendo de artificios y fiestas teatrales, de las que generalmente están hartos.

La situación geográfica de Valencia es muy inconveniente para que nos visiten los turistas, y además aquí no tenemos ni monumentos ni Museos extraordinarios que les induzcan á recorrer algunos cientos de kilómetros con el exclusivo objeto de visitar la ciudad de las flores.

La ciudad de las flores he dicho, y precisamente ésta es ó debe ser nuestra característica, y motivo para conseguir las visitas deseadas. El turismo ansía novedades; anhela disfrutar contemplando el bello tipo de cada pueblo que lo tenga de algún realce, y las flores en Valencia pueden y deben ser ese bello motivo suficiente para la atracción de forasteros.

Pero en Valencia no hay afición á las flores. Las damas valencianas se preocupan poco de ellas, por un error, sin duda, como si temieran su competencia, cuando en el país de la hermosura, aquí, las flores no han de ser más que un complemento, un marco para hacer resaltar la espléndida belleza de nuestras gentiles paisanas.

Hay, pues, que fomentar la afición á la floricultura hasta conseguir que cada balcón y cada ventana se conviertan en un pequeño jardín.

A éste fin deben converger los trabajos y los esfuerzos del Ayuntamiento, de la Sociedad La Flora y de todos los verdaderos aficionados y amantes de su patria chica.

Para ello debiera la Corporación municipal regalar macetas con flores á las señoras que las soliciten, como hace la Diputación provincial regalando plantales de moreras y simiente de gusanos de seda á los huertanos para fomentar la sericultura, y el Ayuntamiento, La Flora, el Ateneo Mercantil y todas las Sociedades valencianistas ofrecer premios, no en metálico, sino en objetos dedicados, á las señoras que más y mejores flores luzcan en los balcones de sus casas.

Y cuando esto se haga, podremos tener un verdadero mercado de flores y no se perderán éstas en los jardines, como ahora sucede.

Con lo dicho queda planteado el problema. Solo falta que algún concejal lleve la iniciativa al seno de la Corporación; que las Sociedades aludidas cooperen al desarrollo de la idea y que la prensa, con más autoridad y conocimiento que yo, dé calor al proyecto.

LUIS GIL SUMBIELA

La Exposición Nacional en Valencia

Mañana por la noche quedará cerrado el abono á las funciones que dará en el Teatro Circo de la Exposición la célebre completista española La Fornarina. Las localidades que resulten sobrantes, estarán á la venta el viernes todo el día en el kiosco de la calle de la Paz y en las taquillas de la Exposición.

Todo hace esperar que la presentación en Valencia de artista tan mimada de los grandes públicos de Londres y París, confirme el éxito con que en todas partes es acogido su interesante repertorio.

Mañana promete verse animadísima la Exposición, con motivo de la visita que harán las Reinas de los Mercados. Acompañadas por el Ayuntamiento, después de recorrer las calles designadas al efecto, llegarán á la Exposición, en cuyo Pabellón Municipal se efectuará una recepción en honor suyo, y después serán obsequiadas con un lunch en el Gran Casino, siendo invitadas á todos los recreos y espectáculos de la Exposición, y terminando tan grata velada con un castillo de fuegos artificiales.

En el correo de Madrid regresó ayer á Valencia el señor marqués del Turia, que fué recibido en la estación por el Comité ejecutivo de la Exposición.

El Sr. Tréner recibió muchas felicitaciones por el feliz éxito de sus gestiones en la Corte.

LA FERIA

Esta mañana comenzarán los festejos organizados por el Ayuntamiento, y que, como saben los lectores, durarán hasta el 7 de agosto.

Las instalaciones de casetas y puestos de venta en la Alameda, así como las plataformas de los pabellones, están ya terminadas en la forma que describimos oportunamente.

Existe el proyecto de dar un concierto, probablemente en la Exposición, como una de las partes del homenaje á Chapí. Si el proyecto cuaja, se formará una orquesta de cien profesores, ejecutando música del gran maestro, mucha de ella poco conocida en Valencia. Veremos si también se desiste de este número por la causa que apuntamos en uno de los números últimos.

Se encuentran en Valencia D. Alfonso Ubach, presidente de la «Scola corali» de Tarrasa; D. José Reig, secretario de la Sociedad Española de Viajes Comerciales, y D. Antonio Obach, administrador de la misma, que traen el encargo de ultimar los detalles del gran festival que se prepara en la Gran Pista de la Exposición.

El alcalde ha autorizado á los ciclistas para que se entrenen para las próximas carreras, en el andén recayente al río, de cinco á siete de la mañana.

Programa para hoy El programa de los festejos para hoy es el siguiente: A las doce en punto de la mañana se dispararán dos cohetes de gran detonación anunciando el comienzo del disparo de las traças. Estas recorrerán distintas carreras: la primera comenzará en la calle de Borrull, y seguirá por las del Doctor Monserrat, Guillem de Castro, Carniceros, á morir á la plaza de las Escuelas Pías.

La segunda empezará en la calle del Maestro Giner, y seguirá por las de Jordana, Sogueros y plaza de Mosen-Sorell.

La tercera empezará en la plaza de la Constitución y seguirá por las del Mar, San Cristóbal y Paz, á terminar en la plaza de la Reina.

La cuarta empezará en la calle de las Barcas y seguirá por las de Emilio Castelar, Bajada de San Francisco, San Fernando y plaza del Mercado.

A las doce de la noche se disparará en la Alameda una traça de 1.600 metros, confeccionada por Juan Hernández.

La Banda Municipal amenizará el paseo junto al pabellón municipal, ejecutando selectas composiciones de su repertorio.

Para mañana A las cinco de la tarde desencanada de los toros para las corridas de Feria. A las nueve de la noche se organizará una comitiva en las Casas Consistoriales para presentar á Valencia á las reinas de los Mercados. La comitiva finalizará en el Palacio Municipal de la Exposición, en cuyos salones se verificará la recepción oficial.

Del Extranjero

El epilogo del desastre ruso San Petersburgo.—Ha terminado la información abierta por el senador Gaune para aclarar la denuncia formulada en la Duma acerca de los escándalos cometidos por la intendencia militar en el avituallamiento de los cuerpos de ejército que lucharon en la Manchuria. De la información resulta que 200 funcionarios, entre ellos cinco generales, tendrán que comparecer ante el tribunal por haberse probado que prevaricaron.

En las posiciones francesas de Cochinchina Saigon.—Al atravesar el río Mekong, ha volcado una chalupa tripulada por el general Beyerle, el médico militar Rouffianides, jefe del servicio sanitario de Kaos, y tres marineros indígenas. Todos han perecido ahogados.

Los ferroviarios franceses París.—El Consejo de administración del Sindicato Nacional de Ferroviarios, ha mandado comunicación al comité de huelgas, para escoger el momento propicio para declarar la huelga general de ferroviarios, cominándole á que sea en el plazo más breve posible. Tiene por objeto la huelga protestar por no querer las Compañías discutir con el Sindicato las reivindicaciones formuladas en el último Congreso de obreros ferroviarios.



Guerra publica una real orden fijando los indemnizaciones de los que gozarán los generales, jefes, oficiales, clases y soldados de jornada en San Sebastián; otra accediendo a lo solicitado por D. Tomás Trénor Palavicino para que en su hoja de servicios y en los demás documentos oficiales se tenga en cuenta que le ha sido concedido el marquesado del Turia.

Los republicanos La minoría republicana se ha reunido esta mañana en el Congreso, cambiando impresiones respecto al curso de los debates parlamentarios. Los Sres. Azcárate y Pedregal tienen el propósito de iniciar un debate sobre la campaña de Melilla, independientemente del Mensaje.

Las Cortes de Cádiz Esta tarde se ha acordado por la comisión correspondiente, celebrar el centenario de las Cortes de Cádiz y colocar una lápida en la Cámara a la memoria de Muñoz Torrero.

Los proyectos de Cobián Los proyectos leídos hoy en el Congreso por el Sr. Cobián son de créditos extraordinarios, que suman un total de 10 millones de pesetas y se destinan a caminos, puertos y ferrocarriles. Uno de 994.100 pesetas para combatir el polio rojo en Valencia y Andalucía. Uno de 994.100 pesetas para continuar las obras del cruceo «Reina Regente». Dos créditos supletorios importantes 731.600 para caminos. Otro de 50.000 para el centenario de Balmes en Vich.

Los Presupuestos Se reunió la comisión de Presupuestos para examinar los proyectos presentados. El de Gracia y Justicia quedó pendiente de examen hasta que el ministro del ramo evacue las consultas que se le han dirigido.

El presupuesto de la Guerra quedó desechado en principio, con reserva de los conservadores por el aumento que entraña. Con respecto al crédito de dos millones para conmemorar el centenario de las Cortes de Cádiz, acordóse preguntar al gobierno lo que hay sobre el asunto, pues parece que se infringe la ley de Contabilidad.

Confidencia El Sr. Canalejas ha conferenciado por teléfono con el Sr. García Prieto. Este le ha consultado si tenía que acompañar al Rey en su viaje a Santander, puesto que el mencionado viaje no tenía carácter oficial.

Los expatriados Noticias oficiales de Barcelona dicen que van regresando a la Península, paulatinamente, los expatriados contra los cuales no resulta cargo alguno. El Sr. Merino cree que en el Mediodía de Francia solo existen 120 expatriados.

El gobierno de Barcelona Es inexacto que D. Fernando Weyler vaya a ocupar el gobierno civil de Barcelona. El Sr. Muñoz se halla delicado de salud, pero por ahora continuará al frente de aquel gobierno civil. En la segunda legislatura renunciará al cargo para jurar el de senador.

El gobernador civil de Sevilla, teniente coronel de infantería de Marina Sr. Valcárcel, ha telegrafiado al Sr. Arias Miranda, felicitándole por el proyecto de creación de un Colegio para huérfanos de jefes y oficiales de la Armada.

El embajador cerca del Vaticano Se asegura que esta tarde que se le ofreció la embajada cerca del Vaticano al señor Montero Ríos, y en caso de acceder ocuparía la presidencia del Senado el general López Domínguez.

Habiendo con Romanos Hemos hablado esta mañana con el presidente del Congreso, conde de Romanos, respecto al discurso de Melquíades Álvarez, y nos ha dicho:

«Fue el día de ayer un discurso muy elocuente, pero es un edificio que fácilmente se derrumba. Yo he defendido siempre con entusiasmo la jefatura de Moret, hasta la crisis del «papelito». Es inexacto que la Corona no fuera partidaria del bloque, pues llamó a sus consejeros a la parte más radical del partido liberal. Se habla de la protesta liberal y no la vemos por ningún lado. Los comités todos se adhieren a la política del Sr. Canalejas.»

Manifestaciones del presidente El jefe del gobierno nos dijo hoy: «De Cataluña tengo noticias tranquilizadoras, especialmente de Barcelona y Lérida, y de Bilbao cada dos horas recibimos noticias. Hasta ahora nada ocurre que sea digno de mención, y los ánimos se hallan encalmados. Existe en Bilbao la huelga de las minas, pero no la de las fábricas.»

Ha confirmado el Sr. Canalejas que el señor Ojeda se halla delicado de salud, y que de continuar indispuesto, no tendrá nada de extraño que se pensara en sustituirle para continuar las negociaciones concordatorias.

Hombre quemado Anoche hubo gran alarma en la Cuesta de Santo Domingo, a consecuencia de un incendio en la guardilla de la casa núm. 2 de dicha vía. Acudieron los bomberos y subieron a la guardilla, viéndose que el inquilino de la misma, Pablo Gallego, estaba carbonizado en su cama. El desgraciado perdió a su esposa hace poco tiempo, y para olvidar la pena se embriagaba.

Anoche lo hizo, y desdiciendo, no observó que se prendieron fuego a las ropas de la cama con la vela que tenía encendida.

La próxima Exposición El alcalde, Sr. Francos Rodríguez, ha entregado hoy al ministro de Fomento las bases para la próxima Exposición que se celebrará en Madrid.

El Instituto de Previsión Bajo la presidencia del Sr. Dato se ha reunido esta mañana el Instituto de Previsión, aprobando el proyecto de seguros de vida. La próxima reunión del Instituto se verificará en San Sebastián bajo la presidencia del Rey y con asistencia del Sr. Calbetón.

Las huelgas Las noticias oficiales de las huelgas acusan tranquilidad. En Bilbao se trabaja en todas las fábricas y únicamente huelgan los obreros de la cuenca minera. En Gijón siguen como ayer.

Las noticias que se reciben de Cataluña dicen que reina tranquilidad. Bilbao.—La Federación de las Sociedades Obreras ha acordado no ir al paro general, hasta ver en lo que resta de semana si se resuelve el conflicto.

Ha marchado a Santurce un escuadrón de caballería.

La huelga se ha extendido a las minas de Axpe y Arzozain.

Mañana se celebrará otro mitin. Ferrón.—Hoy termina el plazo para que los obreros del Arsenal se sometan a reconocimiento médico. Los obreros se niegan a ello.

El capitán general ha conferenciado con el delegado de la empresa arrendataria del astillero. La opinión sigue alarmada por el desarrollo que puede tener este asunto y por la actitud de los obreros.

Las Palmas.—La huelga de carboneros se ha generalizado a causa de negarse varias Compañías a la admisión de los obreros despedidos. Unos vapores, para tomar carbón, utilizan a sus tripulantes, y otros buques marchan a diferentes puertos a carbonear.

Donostiarra San Sebastián.—Llegó el ministro de Estado y subió inmediatamente a Miramar con objeto de dar cuenta al Rey del discurso del Sr. Alvarez.

Los Reyes, a bordo del «Giraldá», marcharán a Santander a tomar parte en las regatas.

Los foros Santiago.—En el Ayuntamiento de Bañeza se ha verificado un mitin antiforal. Gran número de agricultores abogaron por la redención forzosa de los foros. Defendieron también la unión de las Asociaciones y el ejercicio del derecho de sufragio para conseguir la redención del país.

De la NOCHE

Madrid 19, a las 10'50 noche.

De política El Sr. Canalejas, hablando esta tarde con los periodistas, nos ha dicho que definitivamente mañana se votará en el Congreso la contestación al Mensaje.

Ha añadido que en dicha sesión rectificarán varios oradores y pronunciará él, al final, un discurso resumen.

El discurso pronunciado hoy por D. Melquíades Álvarez, ha sido objeto de muchos comentarios. Conviene todos en que ha tenido carácter gubernamental, aunque con marcado sentido anticlerical.

El Sr. Moret, en su discurso, esquivó con gran habilidad tratar del fondo de la crisis de febrero, explicación de modo constitucional. Tuvo el ex-presidente del Consejo dejes de honda amargura reveladores de que todavía existen resentimientos no olvidados.

El Sr. Maura, en su discurso de esta tarde, se defendió admirablemente de todos los cargos que le hicieron los republicanos, justificando con irrefragables argumentos su conducta al frente del gobierno, diciendo que había servido como bueno los altos intereses de la patria y a las instituciones.

Explicó la crisis última, diciendo que la Monarquía despareciera, sin dos partidos turnantes, perfecta y absolutamente inteligenciados.

Declaró que no opondría obstáculos a ningún gobierno liberal, sino que, antes bien, le ayudaría a gobernar.

Esta declaración del jefe de los conservadores fue muy comentada, traduciéndose como una rectificación de la implacable hostilidad.

Durante el discurso del Sr. Moret no ocupó la presidencia de la Cámara el conde de Romanos, hecho que fue comentado sólo en los círculos políticos.

Seguramente en la sesión de mañana rectificará el Sr. Moret, siendo probable que intervenga también el Sr. Azcárate. Hay gran expectación.

Información terminada.— Reunión Esta tarde se reunió en el Senado la comisión dictaminadora del proyecto del Crédito Agrícola, continuando su información, pero como no se presentó a informar ningún diputado ni senador, se dió por terminada, levantándose la sesión.

También se reunió la comisión de la Alta Cámara que entiende en el proyecto de Protección a la Industria Huilera, continuando su estudio. Dicha comisión emitirá dictamen en breve.

Banquete.—Mejorado Los antiguos alumnos del Colegio-Universidad de Bolonia cenaron hoy con un banquete a su condiscipulo el Sr. Pérez Caballero, con motivo de haber sido designado para ocupar la embajada de España en París.

El ex ministro general Concas se halla algo mejorado en la dolencia que le aqueja, aunque todavía no ha desaparecido la gravedad.

Un proyecto.— Propuesta de destinos El ministro de Fomento, Sr. Calbetón, en su proyecto relativo al Banco Agrario, establece que comenzará a constituirse dicha entidad con un capital de 100 millones de pesetas, que aumentará progresivamente a medida que pase el tiempo y según las circunstancias.

Mañana publicará el Diario oficial del Ministerio de la Guerra una propuesta de destinos del cuerpo de Ingenieros, que afecta a un coronel, cuatro tenientes coroneles, cuatro comandantes, cinco capitanes y 31 primeros tenientes.

De San Sebastián.— El Rey a Santander Comunican de San Sebastián que el ministro de jornada Sr. García Prieto recibió hoy a las autoridades y varios personajes palatinos.

El ministro despachó hoy con el Rey, dándole cuenta del estado de la huelga minera de Bilbao.

A S. M. el Rey, que como es sabido marchará esta noche a Santander, le acompañarán en su viaje el general Echagüé, el conde de Aybar y el Dr. Alabern.

Entre moros y españoles Telegrafían de Málaga que hoy llegó a aquel puerto, procedente de Argelia, el vapor «Emira», conduciendo gran número de segadores moros que regresan a sus casas. Algunos moros desembarcaron, paseando por las calles de la ciudad. Al verlos, un grupo de golfos les siguió, arrojándoles algunas piedras.

Un moro se molestó y contestó también a pedradas. Intervinieron algunos hombres que castigaron a los golfos, pero como los moros, indignados, no se contentaron con esto y reconviniéron a los españoles, éstos tuvieron que defenderse a pedradas, obligando a los moros a reembarcar.

La policía intervino, disolviendo los grupos que se habían formado en el muelle ante el vapor «Emira».

Huelga de carboneros De Tenerife participan que los obreros carboneros del puerto continúan en huelga. Esta se ha extendido a otros trabajadores. Hoy celebraron una reunión, por separa-

do, dos comisiones de patronos y obreros, cambiándose entre ellas algunas notas y proponiéndose diversas bases de arreglo.

Los buques anclados en el puerto se proporcionan de carbón sirviéndose de sus tripulantes. La huelga, hasta ahora, tiene carácter pacífico, y se espera que en breve será solucionada.

De Berlín Según participan de Berlín circulan rumores de que ha estallado la sublevación en Mekka, población de la colonia alemana de Camerón.

También comunican que la exportación alemana en el primer semestre del año actual supera en más de 500 millones a la de igual período del año anterior.

Final de la sesión del Congreso Prosigue en el uso de la palabra el señor Alvarez (D. M.) y recuerda al Sr. Canalejas el programa del Sr. Moret en lo que se refiere al problema religioso, sobre cuya resolución coincidieron ambos.

El Sr. Canalejas: —Me acuerdo de cuanto dije. Pues ahora—añadió el Sr. Alvarez—que estáis en el Poder, haréis todas las cosas con las cuales estabais conformes con Moret. «Negocia S. S. la disminución de las Ordenes religiosas?»—exclamó dirigiéndose al jefe del gobierno.

El Sr. Canalejas: «No.» El Sr. Alvarez: «Seis meses lleváis en el Poder y no habéis terminado ninguna negociación. ¿Y el país, pacientemente, creéis que podrá soportar vuestra falta de formalidad?» Aplaudió la real orden sobre signos religiosos y comentó extensamente la ley del Cándido, preguntando si, a pesar de dicha ley, no se establecerían, si quieren, más Ordenes religiosas.

Opinase de nuevo de la enseñanza, insistiendo sobre este punto en que debe obligarse a enseñar religión alguna.

Termina en párrafos que fueron aplaudidos débilmente por los republicanos. Seguidamente levántese a hablar, en medio de gran expectación, el Sr. Moret.

«Me concretaré—comenzó diciendo—a contestar a algunas alusiones que me han dirigido algunos oradores, al ocuparse de la crisis última de febrero.

No existe—dijo—en el ministerio nada oculto ni reservado. Esto lo afirmo sinceramente, y ya comprenderán los señores diputados lo que puedo juzgar la crisis, porque pareciera que lo hacía con notoria parcialidad, y por otro que formulaba una queja contra el Rey.»

«Su Majestad me dijo que no me recibiría hasta el lunes de Carnaval, y posteriormente recibí un recado cuyo aplazamiento de la anunciada entrevista hasta el martes. Siempre me preguntaba el Rey: ¿qué ocurre?»

Yo fui y le di cuenta a S. M. de los asuntos del Ayuntamiento de Madrid, y me preguntó si había ocurrido algún incidente. Entonces le contesté que sí, y que, según parecía, se trataba de una exención en el partido, añadiendo que conferenciaba con varios amigos, y en caso de resultar cierto, expulsaría del partido a todos los firmantes de los documentos relativos a la actitud de los comités liberales.

El Rey me dijo que consideraba grave el asunto, y que en vista de esto consultaría con los Sres. Montero Ríos, López Domínguez y otros.

Immediately le hablé del decreto de disolución, y el Rey me contestó que creía que era ya innecesario firmarlo.

Entonces me despedí de Su Majestad, poniendo en sus manos la dimisión del gabinete.

El Rey celebró las consultas de que me había hablado, y después de esto me llamó de nuevo y me comunicó la noticia de que el Sr. Canalejas se había encargado de formar gabinete.

El Sr. Moret se extendió luego en consideraciones acerca de la crisis, que examinó con detenimiento.

Después añadió: «La carta al Sr. Aguilera la escribí en un momento de intensa amargura, y he de declarar francamente que a medida que pasa el tiempo y considero lo ocurrido, se afeizan más en mí los sentimientos expresados en ella.»

Estas palabras del Sr. Moret originaron grandes rumores en toda la Cámara.

La expectación fue grandísima al levantarse a hablar el Sr. Maura.

El jefe de los conservadores manifestó primeramente que no tenía nada que decir respecto a la crisis que originó la caída de los conservadores.

«Si cometimos algunos errores, lo lamento muy mucho, pero también respondo de mis intenciones.»

Los cargos que han formulado contra nosotros los diputados republicanos, ya fueron contestados y rebatidos elocuentemente por el Sr. La Cierva.

Yo comprendo los ataques de los republicanos, y comprendo también su ruda campaña, porque su norte es exclusivamente atacar el régimen vigente.»

«Lamento incesantemente—añadió—que al hablarse de la guerra de Melilla se vituperase a los conservadores por nuestra conducta en Melilla, que fue obra de los acuerdos de la Conferencia de Algeciras y de la conducta de Francia en Casablanca.»

Asómbranos, pues, que se diga que engañamos al país. Los que protestan lo hacen sin derecho, puesto que ignoran la significación de la Restinga y Cabo de Agua. Nosotros gradamos la acción a medida que se desarrollaban los incidentes, pues no defendiendo las plazas de Africa se convertirían en otros tantos Gibraltarres.»

Rechaza los cargos de imprevisión que se les han hecho, y de haber aprovechado los momentos difíciles para la campaña, asegurando que las víctimas de la guerra causaron las depresiones del espíritu de las tropas más que las balas de los enemigos. (Aplausos.)

Pregunta si el gobierno está dispuesto a tolerar la amenaza de los republicanos, caso de que se envíen nuevas tropas a Melilla.

El Sr. Canalejas contesta que esa pregunta es impropia del Sr. Maura; pero en la respuesta se dedujo que no estaba dispuesto a tolerarlo.

Ocupase el Sr. Maura de los sucesos de Barcelona, sosteniendo que los tribunales militares funcionaron con arreglo a las leyes. Recuerda las manifestaciones de París, por las que se fusilaron a centenares, y sin procesos fueron presos y encarcelados más de 1.300.

Recuerda las penas de muerte impuestas a un oficial y a varios soldados. «Para nosotros—dijo—Ferrer había delinquido, y así como se acató su absolución cuando el proceso de Morral, debe acatarse esta sentencia.»

Parece plausible si hubiera atraído a la izquierda monárquica.

Asegura que tiene gran respeto por el Sr. Moret, y respecto a la crisis de febrero dice que su única intención fue su discurso de implacable hostilidad, y quien diga lo contrario miente.

«No interviendremos—terminó diciendo—en las interioridades de los liberales.» El Sr. Maura fue aplaudido con entusiasmo y muy felicitado.

Acto seguido levantóse la sesión. Mencheta. Madrid 19, a las 11 15 noche.

El día político La segunda parte del discurso del señor Alvarez, pronunciada en la sesión de hoy, ha producido en la Cámara un verdadero desencanto. La impresión hasta en la misma minoría republicana, ha sido, en realidad, escásima.

El Sr. Alvarez trató de la cuestión religiosa en los términos ya sabidos, no aduciendo ninguna razón nueva. Antes al contrario, repitió los mismos argumentos empleados en cuantos mitins se han verificado, y sacó la caja de los truenos, manejada por los factores del bloque en las ocasiones solemnes.

El diputado republicano pidió la secularización del Estado, «pero no la de la actual sociedad, cosa imposible».

Esta afirmación del Sr. Alvarez, no agrada a la minoría republicana, que, acostumbrada a los discursos del Sr. Iglesias (D. P.), esperaba un discurso más radical que el pronunciado por el representante de Oviedo, sobre todo en lo que se refiere a la cuestión religiosa.

Para que los amigos y admiradores de provincias del Sr. Alvarez, puedan reconocer que el famoso orador no estuvo a la altura de su nombre y sus prestigios, bastará recoger algunas palabras del comentario que el discurso de aquel pone el periódico del trust y del bloque, el «Heraldo».

Dice así: «La segunda parte del discurso del señor Alvarez pronunciado esta tarde, no ha correspondido a las esperanzas que sus amigos pusieron en la elocuencia cautivadora del orador republicano y en la habilidad dialéctica.»

El Sr. Alvarez habló con premiosidad acostumbrada en él, y tuvo muy escasa fortuna al disertar sobre la supuesta base de las negociaciones con la Santa Sede, porque bastó un signo negativo hecho por Canalejas, de lo que daba por supuesto el Sr. Alvarez, para que se viniese abajo, por falta de cimiento, la argumentación del disertante.

Su inhabilidad dialéctica, en este punto, malogró la fuerza de sus objeciones a la política anticlerical del gobierno.

No cabe, pues, duda, sobre lo que fue el discurso del Sr. Alvarez. Si un periódico, de los afectos al bloque y publicador, otras veces, de las maniobras de los del retablo, inserta las expresivas palabras que copiadas quedan, no es menester que sobre el punto en cuestión se insista más. Ellos son lo suficiente elocuentes.

El discurso del Sr. Moret estuvo informado por un espíritu de gran prudencia. Desde los primeros párrafos pudo advertirse que el ilustre ex-presidente pugnaba por realizar sus sinceros propósitos de no provocar otra exención en el partido liberal, como la que originó en mayo.

Y bien conocido esto, no llamará la atención de nadie que cuando terminara el señor Moret no le aplaudieran más que D. Natalio Rivas y D. Félix Suárez Inclán, y éstos, por cierto, no con mucho calor.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Maura, en medio de una inmensa expectación. El silencio en la Cámara era absoluto. Ofrecía ésta el aspecto de las grandes solemnidades.

El Sr. Maura comenzó, luego de un breve exordio, a tratar la cuestión de la guerra de Melilla, levantando sus palabras grandes tempestades de aplausos en la minoría conservadora y arrancando muestras de aprobación casi generales.

Pero la expectación y el interés subieron de punto cuando el Sr. Maura, dirigiéndose al gobierno, le invitó a decir qué haría si se encontrase en análoga situación.

A esta pregunta no encontró otra salida el Sr. Canalejas que limitarse a decir: «Esa pregunta es impropia de S. S.»

Los sucesos de Barcelona fueron tratados también por el Sr. Maura con extraordinaria maestría, arrebatando con su elocuencia. «Para mantener el culto al respeto en el ciudadano, era preciso el castigo del delincuente», dijo, y estas palabras provocaron una ovación ruidosa.

Con gran habilidad desmenuzó una a una todas las acusaciones que se habían lanzado sobre el partido conservador, especialmente por parte de la minoría republicana.

Terminó el Sr. Maura asegurando que mentía quien afirmase que el partido conservador intervino en la crisis en que pereció el poder del Sr. Moret, aunque vino a dar a entender que la crisis de febrero quizás dimanó de la de octubre, refiriéndose, sin nombrarlo, al refrán popular «quien a hierro mata, a hierro muere».

Briones. Madrid 19, a las 11 45 noche.

Los proyectos leídos Los proyectos leídos en el Senado por el Sr. Merino se refieren al contrato, que consta de 35 artículos y comprende toda clase de trabajo retribuido; los servicios de carácter económico, industriales, mercantiles, agrícolas y domésticos.

Se exceptúan los trabajos a comisión, accidentales y sueltos en obras por ajuste y a precio alzado, realizados fuera de establecimientos en explotación, bajo la acción directa del patrono.

El otro proyecto se refiere al aprendizaje, y consta de 29 artículos. Dicho proyecto se limita a regular la obligación del patrono, a enseñar prácticamente por sí o por otro oficio o industria, utilizando el aprendizaje, mediante retribución o sin ella, y por tiempo indeterminado.

De San Sebastián Desde San Sebastián comunican las siguientes noticias:

—La Reina doña Cristina y los Infantes tomaron hoy el baño.

—El alcalde y el gobernador cumplieron a S. M. el Rey, enterándole de varios asuntos regionales.

—El Sr. Merino, si despachar con D. Alfonso, le enteró de que la situación de Barcelona es completamente satisfactoria.

—El Nunco de Su Santidad regresará este año en un buquecito inmediato a la capital, a fin de poder hacer a ella frecuentes viajes y conferenciar con el Sr. García Prieto, con objeto de resolver cuantas dificultades surjan con ocasión de las negociaciones entabladas con el Vaticano.

—Los Reyes, después de la función de esta noche, embarcarán en el «Giraldá» y marcharán a Santander.

—Se asegura que el Sr. Canalejas vendrá unos días, pero se ignora la fecha.

Sin capturar.—Fiestas Continúa sin capturar el autor del crimen de la calle de los Artistas. A pesar de esto, la Policía y la Benemérita siguen trabajando y confían en lograr la detención.

—En Bailén han comenzado las fiestas con memorativas. Entre los festejos figura una batalla de flores, dienas, misa de campaña y procesión cívico-religiosa.

De Figueras.—Por cuestión de riesgos Han llegado a Figueras muchos expatriados, y otros esperan el regreso cuando esté todo tranquilo.

—En una muerte de Murcia, cercana a la capital, hubo una colisión entre varios obreros, que se disputaban el derecho de regar. De las palabras pasaron a los hechos, resultando un obrero muerto y varios heridos.

Firma regia Telegrafían de San Sebastián que el señor García Prieto sometió a la firma de Su Majestad el Rey las credenciales de los señores León y Castillo y Pérez Caballero; un decreto concediendo nacionalidad española al súbdito belga Juan León; otro convocando a elección parcial de senadores en Valladolid el 14 de agosto, y otro autorizando al Sr. Calbetón para presentar el proyecto de ley creando un Banco Regional Agrario.

Consejero Terminada la sesión del Congreso con el discurso de los Sres. Canalejas y Romanos en el despacho de éste, e inmediatamente llamaron a todos los ministros, celebrando Consejo, que duró media hora, asistiendo el presidente del Congreso a la reunión.

Al haber manifestado todos los ministros que habían cambiado impresiones sobre el debate de hoy, pero guardaron la más absoluta reserva. Algunos suponen que el enigmático discurso del Sr. Moret preocupa al gobierno.

Sobre el debate político En los círculos políticos, hablando esta noche de la marcha del debate político, decían que se ignora quién intervendrá en él después de la intervención de D. Melquíades Álvarez. Hay quien cree que hablará nuevamente el Sr. Moret, pero la opinión general es que no hablará por ahora.

Briones. De Barcelona Barcelona 19, a las 11'50 noche.

Movimiento de buques.—Las huelgas.— Varias noticias.—Los extrañados.— Llegada de un crucero italiano.— Exaltación entre los obreros del puerto.— El diestro Bombita.

Durante el día de hoy fundearon en este puerto los siguientes vapores: «Príncipe de Piemonte», «Diana», «Gral. Vial», «Miramar», «Fernando Poo», «Cataluña» y «Vilena».

Se arribaron los siguientes: «Carrara», «Lederer Sandoz», «Cabo San Vicente», «Martos», «Elgezabal», «Portugal», «Cortés», «Príncipe de Piemonte», «Vicente Sanz» y «Montoro».

Un grupo de obreros metalúrgicos huelguistas han ejercido esta mañana algunas coacciones, haciendo varios disparos al aire para asustar a los esquirols que trabajan en los talleres de La Unión Metalúrgica. La Policía dispuso a los revoltosos.

La Policía ha practicado hoy un registro a bordo del vapor trasatlántico «Príncipe de Piemonte». Ha sido hallado un individuo expulsado de Buenos Aires, que profesa ideas anarquistas. Ha sido autorizado para continuar el viaje a otro puerto.

En el rápido de Madrid marchó el general D. Ricardo Ortega. Fué despedido en la estación por el capitán general Sr. Weyler.

—Pasado mañana es esperado en esta capital el Sr. Maura, quien embarcará para Palma de Mallorca a bordo del vapor «Miramar».

El gobernador civil de Barcelona ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con su colega de Gerona. Este ha regresado por la noche a su capital.

En el mismo tren marcharon fuerzas de la Guardia civil de infantería, las que se creen van destinadas a la frontera. Las autoridades siguen adoptando precauciones, aunque tienen la completa seguridad que nada ha de ocurrir respecto al regreso a España de los expatriados, pues la mayoría de los refugiados en Perpiñán han atravesado ya la frontera, gracias a las facilidades dadas por el gobierno.

Confirman estas impresiones optimistas el hecho de haber regresado de la frontera el delegado de Policía Sr. Carbonell, que marchó allí con una misión especial, y la circunstancia de encontrarse también en Barcelona el obrero Claramunt, presidente del Comité de los refugiados en Perpiñán.

—De Figueras comunican que se hallan también allí muchos refugiados.

—El gobernador civil ha recibido un telegrama anunciando la próxima llegada del crucero italiano «Pisa».

A bordo de este buque viaja el Sr. Martini, delegado regio de Italia en Buenos Aires. Permanecerá aquí dos o tres días.

—Hoy ha habido alguna excitación entre los trabajadores del puerto, a causa de que elementos extraños les aconsejaban se declarasen en huelga. El gobernador civil recorrió los muelles, adoptando algunas precauciones.

—En el expresos de esta noche ha marchado a Madrid el diestro Ricardo Torres. Ante sus amigos y admiradores se ha lamentado de que ha perdido catorce corridas por la amputación del dedo.

En las cuatros corridas de Valencia le sustituirán su hermano Manuel y Gaona.

De la MADRUGADA Madrid 20, a las 1'50 madrugada.

La huelga de Bilbao.—Se agrava el conflicto Comunican de Bilbao que hoy llegó a aquella capital el regimiento de caballería de España y el regimiento de infantería de la Lealtad, procedentes de Burgos.

Estas tropas quedarán aquí provisionalmente, pues mañana serán enviadas a la cuenca minera de Galdames.

Los regimientos de Cuéca y Garelano siguen distribuidos en dicha zona. Las demás fuerzas están acuarteladas.

En las minas se tocan hoy los cuernos, como de costumbre, llamando al trabajo, pero no acudió ningún obrero.

Algunos se limitaron a ver si había esquirols. Otros visitaron al gobernador para lamentarse de los capataces, que les

amenazan con no volver a admitirlos en el trabajo si persisten en su actitud.

Los patronos entregaron esta tarde al gobernador civil el mensaje anunciado. En dicho documento explicase la imposibilidad de acceder, de ninguna manera, a las pretensiones fundadas por los obreros.

A las cinco de la tarde reinaba completa tranquilidad.

La Compañía Orconera pagó hoy los jornales devengados por sus obreros hasta el día que se declaró en huelga.

Esta se ha extendido a algunos obreros de otras parafábricas.

La Sociedad Altos Hornos ha pedido puestas para garantizar la continuación de los trabajos.

Algunos huelguistas presentaronse frente a la mina «Primitiva», donde estaban trabajando varios carreteros. Invitaciones al paro, y éstos accedieron, sin que ocurrieran incidentes.

Para la reunión de esta noche se proyecta acordar el paro general en todos los oficios, excepto los tipográficos.

El alcalde, en previsión de que se cumpla este propósito, ha establecido varios

LIBROS NUEVOS

ENCICLOPEDIA ESPAÑA.—Barcelona. Tenemos a la vista el VII tomo de la notable Enciclopedia Universal Ilustrada, que edita la casa J. Espasa...

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 511 de La Crónica Médica, importante revista que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina Dr. Candeja...

Defunciones: Carmen Serret Balaguer, de 65 años (Benimaclet), Valencia, 9, de meningitis aguda. Antonio López Escrivano, de 14 meses, En Bianchi, 9, de raquitismo...

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. 19 de Julio de 1910. Barómetro, 761.72 serómetro, 25.0; Humedad, 81. Dirección del viento, NE; fuerza del viento, calma...

Telegrama del Instituto Central Meteorológico: El centro de una borrasca poco intensa se halla al Norte de Francia y las presiones más elevadas residen por las Azores...

Duda amortizable al 4 por 100: 88-00 d. Duda amortizable al 5 por 100: 100-50 d. Obligaciones provinciales: Puertos: 000-00 d. Obligaciones: A: 104-75 d. C: 104-75 d. ADICIONES: Sociedad Valenciana Electricidad: A: 95-00 p. B: 104-00 p. C: 104-00 p. D: 104-00 p. E: 104-00 p. F: 104-00 p. G: 104-00 p. H: 104-00 p. I: 104-00 p. J: 104-00 p. K: 104-00 p. L: 104-00 p. M: 104-00 p. N: 104-00 p. O: 104-00 p. P: 104-00 p. Q: 104-00 p. R: 104-00 p. S: 104-00 p. T: 104-00 p. U: 104-00 p. V: 104-00 p. W: 104-00 p. X: 104-00 p. Y: 104-00 p. Z: 104-00 p.

Repasando el tomo de referencia, vemos artículos pertenecientes a la letra B, pues en este tomo comienza dicha inicial, que se desarrollan de forma que nada dejarían que desear al más exigente...

Defunciones: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Vicente Givino Palau, de 40 años, Carrera de Encorts, traste 5.º, de bronco-neumonía. Manuel Gimeno Tatay, de 45 años, Carrera del Río, traste 6.º, de hidrocefalia.

Defunciones: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Providencia Alberola Pallarés, de dos años, Llop, 4, de meningitis crónica. Isabel Tortajada Plasencia, de 59 años, Manicomio, de enteritis colibacilar. Manuel Nicolau Cuena, de 63 años, Hospital provincial, de enteritis crónica. Purificación López Salmerón, de ocho días, Hospital provincial, de heredo-sifilitis.

Defunciones: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunción: Luis Alapont Flors, de 35 años, Yáñez, 6, de gastritis crónica. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 10. Defunciones, 10.

Defunciones: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Santa Librada, virgen y mártir, y San Eufemio, profeta. El oficio y la misa se celebraron en la iglesia de San Eufemio, con rito doble, color espartaco y conmemoración de Santa Margarita.

Defunciones: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunción: Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

ZARZA IODURADA DEL DR. GREUS. Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago...

Emplastos Porosos de ALCOCK. Remedio universal para dolores. Cuando quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: URIZ & Cia. BARCELONA.

APIOLINA CHAPOTEAUT. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas. SALUD DE LAS SEÑORAS. ROMPE-CABEZA. Para todo INDUSTRIAL y COMERCiante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica...

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni oscurece la ropa.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Prescrito por los primeros Médicos. Preparado por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéutico DISCIPULO DE LAS INSTITUCIONES. AGENCIAS: MADRID—LONDRES, París.

Balneario Pizarro. Pizarro, 19 VALENCIA (Ensanche Colón). Baños naturales y medicinales. ♦♦ Duchas de todas clases ♦♦ Baños de agua natural de mar. Abierto desde las seis de la mañana.

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado. Año Cristiano. 15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65.

LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. Muebles. Por aumentarse su dueño se vende magnífico salón Luis XV, de estilo de 18.º siglo, 2 butacas, 10 sillas, una consola, 6 cortinas y 2 magníficos espejos y varios muebles en muy buen estado. Escopeta. Se vende una escopeta nueva, buena clase, calibre 12.—Pez, 17, entresuelo, izquierda.

Linea Wilson Para HULL. El vapor GENOA saldrá el día 26 del corriente. Muebles. Por aumentarse su dueño se vende magnífico salón Luis XV, de estilo de 18.º siglo, 2 butacas, 10 sillas, una consola, 6 cortinas y 2 magníficos espejos y varios muebles en muy buen estado. Escopeta. Se vende una escopeta nueva, buena clase, calibre 12.—Pez, 17, entresuelo, izquierda. Subasta con retasa. Presidente de cierta testamentaria se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTISEIS del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Pantaleón Rosal, calle de Caballeros, número 33, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que habita en la calle de Alvarado, número 2, la siguiente finca situada. En las afueras de esta capital. Un huerto cercado de pared, de cobito, dos hangares, dos corrales y nueve brazas, con casa de habitación, formando todo una sola finca en la calle de Albará, señalado con el número ochenta y ocho, junto al huerto de Capitanía. Esta finca es libre de arrendamiento y la enseñará el encargado, que habita en la misma. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precio. Industriales y capitalistas. Venta de un edificio situado en el punto más sano de esta capital, que da más del 7 por 100 de interés al capital, compuesto de dos plantas bajas, para taller o fábrica, con piso 1.º y 2.º, y otra planta baja, destinada hoy para recreo, con 1.º y 2.º piso, corral, cuadra y huerto espacioso, con balsa y abundante agua; dicha finca tiene instalada electricidad, y es punto de mucho tránsito. Darán razón y más detalles en, calle del Mar, número 50, casa de fruterías eléctricas, frente a LAS PROVINCIAS, de 8 a 11, y de 2 a 7 tarde. Servicio regular de vapores Para LONDRES. El vapor JUNO cargará el día 28 de julio. Para LIVERPOOL. El vapor FLAMINIAN cargará el día 28 de julio. Para GLASGOW. El vapor OSMANLI cargará el día 28 de julio. Para Bristol y Cardiff. El vapor SILURIAN cargará el día 28 de julio. Para NEWCASTLE. El vapor ELISA cargará el día 28 de julio. Amsterdam y Rotterdam. El vapor LEDA cargará el día 28 de julio. Consignatarios: Sres. Riles y Compañía, Colón, 7.